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Retningslinjer for tilskudd til gjødsling av skog som klimatiltak 
 
1. Miljøverdier omtalt i gjødselrapporten M174-2014 skal hensyntas når 

gjødslingen utføres. Det skal avsettes en gjødselfri sone på 10-15 meter 
mot slike miljøverdier. 

 
2. Det kan gjødsles på følgende arealer; Blåbærskog (NiN-kode: TB01- 01), 

Bærlyngskog (NiN-kode: TB01- 04), lyngskog (NiN-kode: TB01- 07), 
Blåbærfuktskog (NiN-kode: TB01- 13) og Storbregneskog (NiN-kode: 
TB01-14). Lavarter skal utgjøre mindre enn 50 % av marksjiktet. 

 
3. Gjødsling utføres i produksjonsskog med mindre enn 20 % lauv, på 

furudominerte arealer med bonitet F8 til F17 og grandominerte arealer 
på bonitet G8 til G20.  

 
4. Det avsettes en gjødselfri sone på minst 25 meter i nedstrøms retning 

mot innsjøer, elver og bekker med årssikker vannføring. 
 
5. Det skal gjødsles med kalkholdig nitrogen-gjødsel med inntil 15 kg N per 

dekar en gang i bestandets omløp. Gjødseltidspunktet skal tilpasses slik 
at risikoen for næringslekkasje blir minst mulig. 

 
6. Gran og furu i hogstklasse fire kan gjødsles. Veksterlige bestand av furu i 

tidlig hogstklasse fem kan også gjødsles. Hogst skal tidligst skje 8 år 
etter gjødsling. 

 


